TBL 12/100

6078
TRIODE TBW 12100
zur Verwendung als HF- und NF- 6077

Verstirker und 0szillator,

Heizfaden: thoriertes Wolfram
Heizung: direkt Ue, = 17,5V
If = 196 A

Der Einschaltstrom darf einen
Scheitelwert von 420 A nicht

iberschreiten,
Kapazititen: Cs = 116 pF

Co = 3,4 pF

Cag = 86 pF
Kenndaten: (Ua=10kV, Ia=5ﬁ)

S = a0 mA/V

W = 27

(0,=3kV, I,=504)

Spay = 92 mA/V

2
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——d
f |B-Verstiirker flir FS-Sender, nur TBW 12/100
neg.Mod., pos.Synchr., 2 Réhren f |B-Telefonie
(MHz) [T, (kV) | Ny gone(B¥) Ny gonwarz (KW) [(MHz)] U, (kV)|N, (kW)
48-68 80+20 1) a5+11 1) 15 12 51,5

1) EinschlieBlich der vom Vorverstdrker libertragenen Leistung,

B-Modulator, 2 R6hren
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TBL 121100

Abmessungen in mm: Kihlung: Druckluft
_ |
TBL 12/100 mit Kilhltopf K 506 t: nax Qpin p
(9C) (ma/min) (mm H20)
35 35 114
Qb & 1 " 45 40 143
a'a'a 35 42 136
g-1—{ '] > 25 44 132
a
0 35 54 275
6x M1 ﬁ '
xMIg —— \ 0 45 62,5 335
‘A%E-—-,ég 45 | 1500 | 35 64,5 322
g : i 3000 25 68 319
} 3 L. 'ﬂ)ax335’ o Temperatur der Einschmelzungen
| : max., 180 °C
Q
W Bei Frequenzen > 6 MHz mufl die Tempera-
tur der Einschmelzungen besonders be-
achtet werden,
Bei Frequenzen < 20 MHz reicht die aus
den Schlitzen an der Oberseite des
Kilhltopfes austretende Kiihlluft 1im all-
gemeinen zur Kiihlung der Anoden- und
Gittereinschmelzung aus. In Einzelfillen
N (niedrige Anodenverlustleistung und
demzufolge geringe Kithlluftmenge) ge-
L niigt dieser Kithlluftstrom jedoch nicht,
die Schlitze sollen dann verschlossen
werden, und ein zusdtzlicher Kiihlluft-
strom soll auf die Einschmelzungen ge-~
richtet werden,
Zubehdr: Bei Frequenzen > 20 MHz ist ein geson-
derter Kilhlluftstrom auf die Einachmel-
KEfihltopf K 506 zungen erforderlich,
Heizfadenklemme 40 628 Die Heizfadenstifte erfordern im allge-
meinen keine zusdtzliche Kiblung,
Es miissen s8mtliche Heizfaden— sofern die Heizfadenkiemmen 40 628 ver-
stifte angeschlossen werden. wendet werden und der Leistungsquer-
schnitt ausreichend bemessen ist,
Es 1st auf pgute Kontaktgabe der Heiz-
Einbau: fadenanschlisse zu achten, damit eine
gleichmiflige Stromverteilung gewdhr-
senkrecht, Anode unten, leistet 1st,
Gewicht: TBL 12/100 K 506
netto 28,5 kg 72 kg
brutto 97 kg 106 kg
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TBW 12/100

Kithlung: Wasser Abmessungen in mm:

N, | t, 4)* dpig TBW 12/100 mit Kilhltopf K 714
(kW) | (°c) | (£/min)

30 | £0 15 [0243 | q

o | B | 3% |3

HNENEET

Temperatur der Einschmelzungen:
max, 180 °C

Die Einschmelzungen brauchen bei
Frequenzen < 6 MHz im allgemeinen
nicht gekiihlt zu werden; bei Fre-
quenzen > 6 MHz ist zur Vermeidung
einer Uberhitzung der Anoden- und
Gitter-Einschmelzung eine zusitz-
liche Luftkiihlung erforderlich,
Ein geeignetes Geblidse ist hierzu
mit dem LufteinlaB des Anoden-
Schutzringes zu verbinden, Bei der
Hichstfrequenz (30 MHz) und den
angegebenen Betriebsdaten sind
mindestens 2,5 ms/min Kihlluft bei
einem Druckverlust von ca, 500 mm
Wassersdule erforderlich, Der
Luftstrom mull vor oder gleich-
zeitig mit der Heizspannung einge-—

schaltet werden. Zubeh#¥r:

Die Heizfadenstifte erfordern im Kihltopf K 714
allgemeinen keine zusdtzliche Heizfadenklemmen 40 628
Kiihlung, sofern die Heizfaden- Es miissen séimtliche Heizfaden-
klemmen 40 628 verwendet werden stifte angeschlossen werden,
und der Leilstungquerschnitt aus- Einbau:

reichend bemessen ist. senkrecht, Anode unten,

Es 18t auf gute Knntaktgabe der Gewicht: TBW 12/100 K 714
Heizfadenanschlisse zu achten, -

damit eine gleichmdflige Stromver- netto 14 kg 20,5 kg
teilung gewdhrleistet ist, brutto 82 kg 39 kg

1) Fir Schlauch mit laﬁg“ Innendurchmeaser,
2) Anschlull fiir Rohr mit 28 mm AuBendurchmesser,

3) Zum Herausnehmen der R8hre ist ein freier Raum von min, 420 mm oberhalb
der Rbhre erforderlich,

4) t,! = max, 50 °c. Bei 20°C < t,' < 50°C kann qQui, durch lineare

Interpolation ermittelt werden,
B e
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TBL 121100
TBW 12/100

HF Klasse C Telegrafie

Grenzdaten:
f $15  MHz .
U, = max, 13,5 kV 7)
1, = max, 12,5 A
N:, = max, 1656 kW 5
N, = max, 45 kW <)
-Ug = MaX., 1,2 kV
Ig = max, 3,5 A
f = 27,5 MHz
U, = max, 12,5 KkV
N:a = max, 150 kW

HF Klasse C Anodenmod-1lation

Grenzdaten:
f $15  MHz
U, = max, 10,5 KkV
I, = max, 10,5 A
N., = max. 110 kW
N, = max, 30 kW
-Ug = max, 1,2 kV
I, = max. 3,5 A
f = 27,5 MHz

HF Klasse B Telefonie, nur TBW 12/100

Grenzdaten:

£ $15  MHz

U, = max, 13,5 kv 1)

I, = max, 12,5 A

Nia = max, 150 kW

1) Bei £ < 4 MHz ist U, = max. 15 kvV.

) TBW 12/100: N, = max, 50 kW.

3) Teilweise durch R_ erzeugt.

£
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Betriebsdaten:
f = 15 27,5
U, = 12 10
Uy = =1000 -800
Uy s = 1700 1500
Ni — 3,5 2,7
I, = 12 10
I, = 2 25 2
N o = 144 100
N, = 36 25
N, = 108 75
y 75 75
Betriebsdaten:
f = 15 27,5
U, = 10 10
U, = -1050 -1050
U, = 1960 1700
Ni - 6,2 3,4
I, = 10,5 7,5
1, = 3,5 2 2
Ni, = 105 15
N, = 25 17
N, = 80 58
M = 76 i8
m = 100 100
Nlllﬂd. = 52,5 37,5
Betriebsdaten:
f = 15 MHZ
U, = 12 kV
Uy = 420 V
Uy g = 700 V
I, 12,2 A
N: . = 146 kW
N, = 94.5 kW
N = 51,5 kW
O
y = 35 %
m = 100 %
I, = 4,5 A
N = 57 kW



TBL 12/100
TBW 121100

H¥ Klasse B Verstirker filr Fernsehsender, neg,Modulation 08 .Synchronisation

Grenzdaten:
f S 68 MHz 1)
U, = max., 6,9 kV
Ia syne = max, 16 A
Na sync = max., 90 kW
Ig sync = max, 2 A

f = 48 - 68 MHz 1)
B(-1,5dB) = 5,5 MHz 2)
B(-3 dB) = 7.5 MAz <)
U, = 6,5 KV
U, - ~250 v
U sync = 1740 v 9)
88 S8 gchwarz = 1300 v 3)
1 sync = 32 A
8  schwarz = 24 A
[ sync = 3,4 A
€ schwarz = 2,2 A
N, = 22 4 kw 4)
i sync ’
N sync ~ 80+20 kW °)
© schwarz = 45+11 kW °)

1) Fiir den Frequenzbereich 60-68 MHz ist eine Sonderausffihrung der Rdhre
erforderlich.

Gemessen in einer Schaltung mit nur einem LC-Kreis,
3) Gemessen durch Verdnderung der Gittervorspannung,

4) Erforderliche Leistung fiir Verluste in Ddmpfungswiderstiénden, filr
Kreisverluste und zur Steuerung der Réhre.

EinschlieBlich der vom Vorverstirker #Hbertragenen Leistung,
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TBL 12/100

TBW 12100

NF Klasse B Verstiérker und Modulator

Grenzdaten:

A S S e e el m— -

U = max,
I = max,
N. = max,
N = max,
R = max,

15 KV
12 A

162 kW
45 kw 1)
20 kQ

A Y e e S i il —— — P A R FeTge— ¥ §F F F ¥ _F R & N i G oS nla o

U, - 12 10 10 kV
U = -450 -375 -400 Vv
R, - 1200 1500 2060 Q
f———P———\ N\
Uy aa = 0 2060 0 1680 0 1460 V
N, = 0 2x2,4 0 2x1,44 0 2x0,5 kW
I, = 2x0,65 2x12 2x0,5 2x7,9 2x0,2 2x5,4 A
Ig = 0 2x2,5 0 2x1,9 0 2x0,7 A
N:a - 2x7,8 2x144  2x5  2x79 2x2  2x54 kW
N, = 2x7,8 2x43 2x95 2x21 2x2 2x15,5 kW
N, = 0 202 0 116 0 77T kW
n - - 70 - 75 - 71 %
U, = 9 8,5 8 kV
U = ~350 -328 -~300 \'s
R, - 2080 2120 2210 Q
———n ——

Upy o8 - 0 1300 0 1200 0 1120 V
N, 0 2x0,4 0 2x0,3 0 2x0,25 kW
I, = 2x0,25 2x4,8 2x0,25 2x4,4 2x0,25 2x4,1 A
I, = 0 2x0,65 0 2x0,55 0 2x0,4 A
N:a = 2x2 .25 2x43,2 2x2,1 2x37,4 2x2 2x32,8 kW
N, - 2x2,25 2x12,2 2x2,1 2x10,4 2x2  2x9,4 kW
N - 0 82 0 54 0 46,8 kW
N = - 72 - 72 - 71 %
') TBW 12/100 : N, = max. 50 kW,

a
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